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Α/Α ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΘΕΜΑΤΑ

1. 25. 1. 2001 Eurofighters

2. 1. 3. 2001 - ν/σ για την «καταπολέμηση του οργανωμένου 
εγκλήματος

3. 19. 4. 2001 (και εκτελεστικό Γ ραφείο)
για την ασφαλιστική μεταρρύθμιση

4.
•Λ

26. 4. 2001 Ασφαλιστικό

5. 12. 9. 2001 - Νέα Υόρκη 11 Σεπτεμβρίου 2001

6. 19. ί ΐ .  2001 Πολιτικός σχεδιασμός

7. 6 . α  2 0 0 1 Δράσεις ΥΠΕΣΔΔΑ



Άτυπη Κυβερνητική Επιτροπή & Εκτελεστικό Γραφείο 
19 Απριλίου 2001

(για την ασφαλιστική μεταρρύθμιση)

Ο Π/Θ εισαγωγικά έδωσε τις κατευθύνσεις και τόνισε ότι η κοινή σύσκεψη σκοπό 
έχει την έναρξη διαλόγου.

Ο Γιαννίτσης ανέφερε ότι η μεταρρύθμιση αφορά κυρίως στον ιδιωτικό τομέα, διότι 
στο δημόσιο υπάρχουν σταθεροί κανόνες. Η κοινωνική ασφάλιση έχει έλλειμμα 1,3 
τρις, δηλ. 5% στο ΑΕΠ.
Παράγοντες του ελλείμματος η γήρανση του πληθυσμού, ο οποίος δεν αυξάνει, η 
σχέση ασφαλισμένων -  συνταξιούχων (2,1 προς 1 σήμερα και 1,7 προς 1 το 2040), η 
αύξηση των συντάξεων πάνω από τη διατήρηση της αγοραστικής δύναμης, το 
καθεστώς πρόωρης συνταξιοδότησης σε μεγάλο αριθμό ασφαλισμένων. Κλειδί το 
2010 και μετά το 2030.

Εργαλεία για επιβίωση του συστήματος είναι η αύξηση των εισφορών, η αύξηση του 
ορίου ηλικίας, ο περιορισμός των εξαιρέσεων, ο τρόπος υπολογισμού των συντάξεων, 
το ποσοστό αναπλήρωσης. Το ήπιο σενάριο είναι ο τρόπος υπολογισμού, το ποσοστό 
αναπλήρωσης και η ηλικία. Έτσι, μετατίθεται το πρόβλημα στο 2030.
Το Δημόσιο χρηματοδοτεί 800.000 συνταξιούχους αγρότες (50.000 ανασφάλιστους) 
και 550.000 του ΙΚΑ, όπου ισχύει το ΕΚΑΣ, συν το ΝΑΤ.

Στη λογική της πρότασης η διατήρηση του συστήματος.
1. Αργή και προοδευτική μετάβαση, από 1.1.2007, οπότε θα προστίθενται 6 μήνες, 

ώστε σταδιακά η ηλικία να ανέλθει στα 65. Ενιαιοποίηση.
2. Μεταβολή σταδιακή του ποσοστού αναπλήρωσης.
3. Ενοποίηση Ταμείων. Ταμεία που χορηγούν εφάπαξ ή πρόνοια μετατρέπονται σε 

ν.π.ι.δ.
4. Χορήγηση ενισχυτικής σύνταξης.
5. Πριμοδότηση γυναικών (2 χρόνια για κάθε παιδί).
Θέμα οι κοινωνικοί πόροι.
Η μεγάλη μάζα των ασφαλισμένων δεν υφίσταται αλλαγές.

Ο Φαρμάκης: αναφέρθηκε κυρίως στα οργανωτικά. Υφίστανται σήμερα 94 
ασφαλιστικοί οργανισμοί, εκ των οποίων οι οκτώ υπάγονται σε άλλα Υπουργεία. 
Πλήθος ειδικών λογαριασμών εφάπαξ και επικούρησης.
Πρόταση για ενοποίηση σε οκτώ Ταμεία (ΟΓΑ, ΙΚΑ, Δημόσιο, αυτοαπασχολούμενοι, 
ΔΕΚΟ, Τράπεζες, Επιστήμονες, Δημοσιογράφοι). Κατάργηση Ταμείων Υγείας.
Στο σημείο αυτό παρενέβη ο Π/Θ, τονίζοντας ότι το πρόβλημα θα είναι έντονο μετά 
το 2010.



Η πρόταση αφορά μία γενιά, 20 χρόνια. Το σύστημα στηρίζεται σε τρεις πυλώνες : 
μία σύνταξη για όλους, μία από εισφορές, μία με ιδιωτικά κριτήρια. Τα ελλείμματα 
μπορούν να καλυφθούν με φόρους, αύξηση εισφορών ή άλλως μέσα από το σύστημα. 
Εξεύρεση πόρων με προσαρμογή του συστήματος. Προτείνονται 4 σενάρια και 
προκρίνεται το ηπιότερο.

Ο Παπαντωνίου τόνισε τους κινδύνους από την απώλεια, μετά το 2006, των πόρων 
του ΚΠΣ, που ως τότε είναι 3% του ΑΕΠ. Υπογράμμισε ότι δεν προβλέπονται πια 
έσοδα σημαντικά από ιδιωτικοποιήσεις. Ανάγκη μέτρων τώρα, τα οποία θα 
αποδώσουν μετά 7-8 χρόνια λόγω σταδιακότητας. Πρόβλημα σε Τράπεζες, ΔΕΚΟ 
και όπου υπάρχουν κοινωνικοί πόροι.

Ο Παπουτσής δήλωσε σύμφωνος σε γενικές γραμμές, πλην ένταξης του ΝΑΤ στην 
ενοποίηση. Ανάγκη εγγυήσεων χρηματοδότησης του συστήματος και συμμαχίας με 
εργαζόμενους και κόμμα.

Ο Παπαδόπουλος θεώρησε ήπια την παρέμβαση, με προβλήματα μέσα σε μία 
δεκαετία.

Ο Κακλαμάνης τόνισε την ανάγκη επιβολής φόρων στα είδη πολυτελείας και στις 
οικογενειακές επιχειρήσεις.

Ο Ευθυμίου υπογράμμισε την ανάγκη να τονισθεί ότι όχι απλά δεν θίγεται η 
πλειοψηφία, αλλά ωφελείται από τα μέτρα ανακατανομής.

Η Β. Παπανδρέου τόνισε την ανάγκη επιβίωσης του συστήματος, αλλά και της 
κυβέρνησης. Ο διάλογος πρέπει να είναι μακρύς. Ας αλλάξει σύντομα η δομή, τα 
οργανωτικά και τα άλλα αργότερα. Κακώς λέμε «όχι σε νέους φόρους».

Ο Σκανδαλίδης συμφώνησε να είναι μακρύς ο διάλογος, κομμάτι -  κομμάτι.

Ο Πρωτόπαπας τόνισε ότι κανείς δεν αμφισβητεί την ανάγκη παρέμβασης και, 
αντιθέτως, οι ρυθμίσεις πρέπει να προηγηθούν των αλλαγών στη δομή. Τα μέτρα δεν 
είναι σκληρά.

Ο Πάγκαλος δήλωσε σύμφωνος με τα μέτρα. Ο Π/Θ να δώσει διαγγελματική 
συνέντευξη. Πρόβλημα το δημογραφικό.

Ο Παπαντωνίου εξήγησε τους λόγους, για τους οποίους δεν πρέπει να επιβληθούν 
νέοι φόροι, αντιθέτως πρέπει να οι φόροι να μειώνονται, γιατί έτσι ενισχύεται η 
ανταγωνιστικότητα και οι επενδύσεις. Πουθενά δεν αντιμετωπίζεται το ασφαλιστικό 
με φόρους.

Ο Λαλιώτης εκτίμησε ότι δεν πρέπει να κατατεθεί πρόταση της κυβέρνησης, διότι 
όλοι εκ του ασφαλούς θα την καταγγείλουν. Η παρέμβαση προαναγγέλθηκε, όταν 
ψηφίστηκε το μίνι -  ασφαλιστικό. Ανάγκη υπογράμμισης ότι η παρέμβαση είναι 
αναγκαία και δίκαιη. Να προβληθεί δίλημμα.
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Ο Βενιζέλος αναρωτήθηκε ποιο είναι το αντάλλαγμα στην αλληλεγγύη των γενεών. 
Μικρό το αντάλλαγμα της διατήρησης του συστήματος. Η κυβέρνηση να θέσει το 
πλαίσιο, πάνω στο οποίο να γίνει συζήτηση.

Ο Χριστοδουλάκης υπογράμμισε την ανάγκη διαρκούς προσαρμογής λόγω 
κινητικότητας. Εως το 2020 θα υπάρξει κοινή ευρωπαϊκή πολιτική. Να μη φαίνεται 
ότι η παρέμβαση οφείλεται κυρίως σε δημοσιονομικούς λόγους.

Η Αντωνίου τόνισε ότι πρέπει να πληρώσουν οι εργοδότες και το Κράτος.

Ο Γ. Παπανδρέου επισήμανε την ανάγκη διαλόγου με εμπιστοσύνη.

Ο Π/Θ τόνισε ότι η κυβέρνηση δεν μπορεί να προσέλθει σε διάλογο χωρίς άποψη 
δική της, γιατί τότε ουδείς θα καταθέσει πρόταση. Διάλογος ανοικτός και σε 
προτάσεις προς άλλες κατευθύνσεις. Η στάση πρέπει να είναι κοινή, όπως και η 
προσπάθεια.

Τέλος, εγκρίθηκε κείμενο - ανακοίνωση του Πρωθυπουργού.
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